

穿汉服拍身份证照行不?长沙允许

长沙公安:只要是深色衣服,领口符合要求就行 汉服爱好者分享办证攻略



李女士拍
摄的汉服登
记照和身份证上
的照片。

受访者 供图



“像古代书生穿越到了现代!”近日,网络上一张汉服照身份证引得无数网友求拍照攻略。6月16日,记者向当事人深圳小伙陈菲了解到,这是他第一张汉服身份证,证件上,他身着蓝色交领汉服,衣襟端正,发髻简洁。今年,首批有效期为20年的第二代居民身份证陆续到期,湖南将迎来换证高峰。记者采访发现,有不少年轻人想尝试穿汉服拍摄证件照,究竟可不可以呢? ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 罗艾敏

【事件】 小伙穿汉服拍身份证照走红网络

“我一直都很想拍汉服证件照,觉得很庄重,也很有意义,这次趁身份证到期就去换了。”陈菲告诉记者,为了通过审核,他对照身份证照片要求,选了汉服和发型,“因为照片尺寸限制,我选了最具代表性的交领汉服,能展示衣领也能露出脖子,发型只简单盘了发髻,不遮挡眉毛耳朵。”

“虽然是汉服,但完全符合证件照要求,所以很快就通过了。”陈菲将自己的经历分享到了网上,有网友感叹“像古代书生穿越到了现代”,许多汉服爱好者也在评论区晒出了自己的汉服身份证件。

福建漳州的付女士身着宋制汉服、盘宋式发髻去拍了身份证照。“大家熟知的唐制发型和服饰比较夸张,而宋制就日常很多,发饰一拆就能拍证件照。”付女士向记者展示了她的证件照,“虽然最后的照片只露出了一点点衣领,但整体看还是很有古韵的,也不影响使用,我很喜欢。”

但也有网友表示,自己穿汉服被工作人员以“穿着奇装异服”为由拒绝拍摄身份证照。这些截然不同的经历,反映出各地,甚至同一城市

不同办理点对“汉服证件照”的执行标准存在差异,也引发了公众对于“何为合规”的困惑。

【回应】 长沙公安:可以穿汉服拍,符合要求就行

在长沙,能穿汉服拍身份证照吗?

6月16日,记者就此咨询了长沙市公安局。相关工作人员表示,“可以穿汉服拍身份证照片。只要是深色衣服,领口符合要求就行。另外,照片只会露出一点点肩膀,所以穿日常的衣服还是汉服,拍出来其实区别不大。”

“符合网办条件的申请人可线上办理,选择手机拍照上传照片或到就近的照相馆拍摄照片上传。”该工作人员还介绍,“线下办理的话,你穿着汉服来现场拍照也可以。”

记者了解到,湖南户籍居民在办理居民身份证、出入境业务前,可微信关注“湖南公安服务平台”或“标准人像”公众号,选择手机拍照上传照片或到就近的照相馆拍摄照片上传。

“穿汉服拍证件照其实没那么复杂,拍之前你查一下当地的要求,按照标准准备就行。”汉服爱好者李女士向记者分享了她的办证攻略。

省直公积金贷款家庭配偶长沙公积金可按月提取

三湘都市报6月16日讯

一个职工能拥有几个住房公积金个人账户?将此前在异地中心缴存的公积金账户余额转移到市公积金中心需要满足哪些条件?近日,长沙住房公积金管理中心发布了热点问题月报,

其中明确,在湖南省直公积金中心办理了贷款的职工家庭,可申请办理委托按月提取配偶的长沙公积金账户余额。

贷款遇利率调整,于次年执行新的利率规定

职工家庭已在省直分中心办理了公积金贷款,目前可以申请办理委托按月提取配偶的长沙公积金账户余额吗?对此,长沙住房公积金管理中心表示,目前办理委托按月提取偿还省直分中心住房公积金贷款业务时,应当符合下列条件:公积金账户无司法冻结;职工家庭住房公积金贷款状态正常,无当前逾期;公积金贷款住房为职工家庭第一套或第二套住房;不存在不能办理委托按月提取的其他情形。

同时,职工或配偶申请委托按月提取后,职工家庭不得申请除委托按月提取以外的其他提取业务。委托按月提取额度为上个月的还贷额,包含提前还贷或结清金额,但应剔除在省直分中心已提取、划拨或对冲还贷和担保公司代偿、垫付的金额。

此外,关于公积金贷款利率的调整,长沙住房公积金管理中心表示,自2025年5月8日起,中国人民银行下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.1%和2.6%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.525%和3.075%。

据介绍,在还款期间,当遇法定贷款利率调整时,对贷款期限在1年及1年以内的,应实行合同利率,不分段计息;对贷款期限在1年以上的,应于下年1月1日开始,按相应利率档次执行新的利率规定。公积金贷款利率按中国人民银行的规定执行,贷款期限超过1年的,遇法定利率调整时,于次年1月1日按相应利率档次执行新的利率规定。

职工只能有一个账户,多个账户应办理账户合并

长沙灵活就业人员缴存公积金,按什么标准缴纳?长沙住房公积金管理中心回应称,灵活就业人员缴存额为月缴存基数乘以缴存比例,缴存比例为5%—12%,缴存额由其自行确定申报,须在签订缴存协议时予以约定,公积金最高月缴存额不超过1200元,最低不得低于每年发布的单位职工最低月缴存额。

此外,根据国务院《住房公积金管理条例》规定,每个职工只能有一个住房公积金账户,职工拥有多个人住房公积金账户的,应当办理账户合并。

同时,如果在异地中心缴存的公积金账户余额转移到长沙住房公积金管理中心,职工需在该中心设立个人账户,目前账户状态正常,并正常缴存住房公积金6个月以上。

若职工住房公积金账户在长株潭三地四中心(长沙、株洲、湘潭、省直分中心)间转移的,新开户后即可办理异地转移接续,无需正常缴存6个月以上。每个职工只能有一个住房公积金账户,职工拥有多个人住房公积金账户的,应当办理账户合并。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 叶彤

高温和暴雨总是交替出现,本周湖南晴后雨

三湘都市报6月16日讯 盛夏之际,高温和暴雨总是交替出现。6月16日,中央气象台预计,6月16日至17日,湖南多地炎热发展,高温天气也会明显增多。但是从18日开始,随着新的冷涡生成,副热带高压边缘的水汽输送加强,大范围降雨又将再次上线,湖南部分地区又将激发出一轮猛烈的降雨。

6月16日,记者从长沙市气象台获悉,16日至20日,长沙以晴天到多云天气为主,最高气温升至36℃左右,其中18日有阵雨或雷阵雨;21日至23日,有一次较强降雨过程,并伴有短时强降雨、雷雨大风等强对流天气。

6月16日16时,湖南省气象台发布高温黄色预警:预计16日20时至17日20时,湘中以北大部分地区有35℃以上高温,局部地区将达37℃以上,请做好防范。此前,湖南省气象台6月15日发布高温黄色预警,至今已连续2日发布该预警。

除了高温,进入盛夏后,随之而来的还有暴雨。湖南省气象台预计,6月18日湘西北局地有暴雨。19日至22日湘中以北有一次持续性较强降雨天气过程,部分地区暴雨,其中19日至20日湘西北、21日至22日湘中以北局地大暴雨。

与常年同期相比,湖南北部、西北部地区等地降水量偏多,局地偏多1倍左右。

本周又是“热热热+雨雨雨”的一周,提醒大家密切关注临近预报,无论遇见哪种天气,都能做个“有准备”的人。 ■文/视频 全媒体记者 李致远



扫码看视频